

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 25 июня 2018



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
24.06.2018 На заводе в Подмосковье двое рабочих погибли от отравления аммиаком	4
23.06.2018 В Югорске очевидцы сообщают о странной смерти монтажника рекламы	4
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	5
22.06.2018 Уральские рабочие потребовали 10 миллионов долга у стадиона во время матча ЧМ.....	5
25.06.2018 Профсоюзы и партии выходят на улицу. Практически во всех регионах пройдут акции протеста против повышения пенсионного возраста.....	5
24.06.2018 В Ярославле состоятся два пикета против пенсионной реформы.....	7
24.06.2018 Коммунисты и либерал-демократы Астрахани объединились против пенсионной реформы	8
22.06.2018 Сибирские профсоюзы: «Нет реформе!»	10
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	12
25.06.2018 Глава Минтруда рассказал о среднем размере пенсии в 2019 году.....	12
25.06.2018 Минтруд подготовит список перспективных профессий и переобучающих программ.....	13
25.06.2018 Минтруд не исключает, что выплаты работающим женщинам в декрете будут расти	13
25.06.2018 Топилин считает нецелесообразным введение квот для возрастных сотрудников	14
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	14
25.06.2018 В Кomi расследован несчастный случай на шахте «Комсомольская»	14
25.06.2018 На брянском предприятии рабочему на голову упала труба	15
25.06.2018 За отсутствие сведений о последствиях несчастного случая наказан «Псковвтормет»	15
ПРОФСОЮЗЫ	15
25.06.2018 Профсоюзы предлагают комплекс мер, связанных с пенсионным вопросом.....	15
23.06.2018 Петербургские профсоюзы требуют отозвать законопроект о повышении пенсионного возраста.....	17
22.06.2018 Профсоюз предложил медикам наращивать протестную активность	18
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	18



25.06.2018 Дискуссия уходит в регионы. "Единая Россия" обсудила с кабмином поэтапную реформу пенсионной системы.....	18
25.06.2018 Объявление о пенсионной реформе снизило рейтинги президента и премьера	19
25.06.2018 Минздрав: 16 лет достаточны для адаптации любого человека к повышению пенсионного возраста.....	21
25.06.2018 В Госдуме предложили кабмину РФ пересмотреть практику финансовых санкций в системе ОМС	22
25.06.2018 Кому приготовиться на выход. Российский рынок труда уже реагирует на стремительные технологические изменения в мире	23
23.06.2018 Россия присоединится к международной борьбе с принудительным трудом.....	27
22.06.2018 Дальнобойщики Якутии попросили освободить их от обязательной установки тахографов	27



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

24.06.2018

На заводе в Подмосковье двое рабочих погибли от отравления аммиаком

Четверо рабочих завода Моссельпром в Раменском районе Московской области отравились в воскресенье, двое из них скончались, сообщили "Интерфаксу" в пресс-службе министерства здравоохранения региона.

Предположительно, пострадавшие отравились аммиаком.

"В результате отравления рабочих завода Моссельпром погибло два человека. Еще двое госпитализированы в Раменскую центральную больницу", - сказал собеседник агентства.

Он добавил, что состояние госпитализированных рабочих оценивается как крайне тяжелое, они находятся в реанимации.

Обстоятельства инцидента в ведомстве не уточнили.

<http://www.interfax.ru/moscow/618256>

23.06.2018

В Югорске очевидцы сообщают о странной смерти монтажника рекламы

В Югорске очевидцы сообщают о ЧП: мужчина погиб, монтируя уличный рекламный баннер. Трагедия, по неофициальным данным, произошла из-за того, что рабочий задел высоковольтный провод. По словам очевидца инцидент произошел 23 июня днем.

Получить комментарии в следственном управлении СК ХМАО пока не удалось – там не ответили на звонок.

«На территории офисного здания «Явы», около торгово-развлекательного центра «Лайнер» стоит рекламная конструкция – призматрон. Сегодня при смене призм на новые изображения, монтажник задел высоковольтные провода и от удара электрическим током умер», – написал на свой странице в Facebook депутат гордумы Югорска Антон Пантин. По его данным, на месте работали сотрудники следственного комитета и прокуратуры.

«РК официально оформлена и принадлежит ИП Лукинский Николай. Видимо будет заведено уголовное дела по статье 143 УК РФ «Нарушение правил охраны труда если это причинило тяжкий вред здоровью или смерть», – предположил депутат.

<https://newdaynews.ru/ugra/638860.html>



ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

22.06.2018

Уральские рабочие потребовали 10 миллионов долга у стадиона во время матча ЧМ

В Екатеринбурге рабочие предприятия «Промгражданпроект», которым **задолжали** 10 миллионов рублей **зарплаты** за полгода, провели пикет перед «Екатеринбург-Ареной» во время матча между Перу и Францией, сообщает E1.ru.

Несмотря на запрет проведения пикетов во время чемпионата мира по футболу, введенный президентским указом №202, лишенные зарплат рабочие простояли с плакатами полчаса.

«Все работы выполнены, на все есть договоры. Но деньги на счет нашей фирмы от "НПО автоматики" не приходят. Директор уговаривал нас, чтобы мы не выходили на улицу, но терпеть мы больше не можем, так как мы не получали денег уже полгода», - рассказал изданию инженер Владислав Булгаков.

Мужчина отметил, что полицейские, узнав причину пикета, «отнеслись к митингующим с пониманием, но вежливо попросили удалиться».

Другой пикет сотрудники предприятия провели у здания фирмы-должника, но к ним так никто и не вышел.

Ранее житель Челябинской области поджег имущество своего начальника, который **не выплачивал** ему **зарплату**: сгорели два самосвала, автомобиль марки «Соболь», экскаватор и бульдозер, а затем на погрузчике протаранил принадлежащее работодателю кафе, две бани, шиномонтаж и трансформаторную будку. Сумма ущерба составила более 7 миллионов рублей.

<https://lenta.ru/news/2018/06/22/mandial/>

25.06.2018

Профсоюзы и партии выходят на улицу. Практически во всех регионах пройдут акции протеста против повышения пенсионного возраста

На этой неделе практически во всех регионах пройдут акции протеста против повышения пенсионного возраста, организованные профсоюзами, партиями и активистами. Разрешение на акции давали не везде: в Самарской области власти ссылались на проходящий чемпионат мира по футболу, а в Новосибирской области объясняли отказ призывами в интернете к «устраиванию бунтов». Пока профсоюзы и партии выступают отдельно.

Уже в пятницу прошли первые митинги. 22 июня акция федерации профсоюзов Красноярского края собрала около 1 тыс. человек. Собравшиеся скандировали «Нет реформе!» и держали в руках плакаты: «Хочется дожить до пенсии!!!», «Приговор работающим: пять и восемь лет без права отдыха!». Пикет, организованный алтайским краевым союзом организаций профсоюзов, прошел в пятницу в Барнауле. Глава краевого союза профсоюзов Иван Панов сообщил, что 26 июня на заседании исполкома Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР) будет принято решение о дальнейших действиях профсоюзов и, возможно, определен единый день для проведения протестных акций по всей России.

25 июня митинги профсоюзов против повышения пенсионного возраста пройдут в Томске и Иркутске. В Свердловской области профсоюзы проведут митинги 5 июля в Нижнем Тагиле, Краснотурьинске, Каменске-Уральском,



Первоуральске и Ирбите. Такое решение принял вчера президиум федерации профсоюзов Свердловской области. В федерации напоминают, что председатель ФНПР Михаил Шмакова призвал проводить «коллективные акции протеста, включая митинги и пикеты». 29 июня Федерация профсоюзов Приморского края намерена провести пикеты примерно в 30 городах края, в том числе во Владивостоке (акции пока не согласованы). В Кировской области федерация профсоюзов проведет пикеты 28 июня в день пленарного заседания заксобрания (региональные парламенты должны направить в Госдуму отзывы на законопроект о повышении пенсионного возраста). В этот же день здание парламента намерена пикетировать и новосибирская федерация. В Хабаровске профсоюзы заявились на 3 июля.

В Ярославской области региональному объединению профсоюзов отказали в проведении митинга 28 июня, сославшись на то, что заявка была подана позднее чем за десять дней до проведения мероприятия, но согласовали пикеты на 26 и 28 июня. В Ижевске, как сообщил сопредседатель межрегионального профсоюза работников здравоохранения «Действие» Андрей Коновал, в 20-х числах июля может пройти общегородской митинг в рамках кампании «Народ против повышения пенсионного возраста».

Партии также готовятся к протестным акциям. В Омске 1 июля в центре города на Театральной площади состоится митинг, организаторами которого выступили в том числе местные отделения «Яблока», ЛДПР, КПРФ, «Справедливой России» и Партии дела. «Мы хотели, чтобы это был общегражданский митинг, без политической окраски, чтобы все желающие могли принять в нем участие», — рассказал «Ъ» Игорь Басов, председатель омского общественного городского совета. По его словам, к этой акции протesta отказались присоединиться профсоюзные организации: «Они пояснили, что будут проводить свое мероприятие, но в другое время». На сайте федерации омских профсоюзов информации о планируемом митинге пока нет.

Первый секретарь севастопольского горкома КПРФ Василий Пархоменко подал заявку на проведение двухтысячного митинга на площади Нахимова в Севастополе. О желании присоединиться к акции протеста, по его словам, заявили представители еще десяти политических партий и общественных организаций. Ответ от администрации по заявке пока не получен, коммунист полагает, что акцию предложат перенести из центра города. Глава фракции КПРФ в горсовете Симферополя Степан Кискин подавал заявку на митинг на центральной площади имени Ленина 30 июня, однако она не была согласована. Новая, по его словам, будет подана на 7 июля.

В Ульяновской области фракция КПРФ направила в заксобрание проект обращения всех депутатов к президенту РФ, в котором просит его «повлиять на правительство, чтобы оно отозвало законопроект, а если закон будет принят, не подписывать его». Коммунистов готова поддержать ЛДПР.

В Нижнем Новгороде КПРФ проведет 9 июля митинг в микрорайоне Кузнецых — специально в удалении от площадок ЧМ. Отказала коммунистам в проведении митинга 1 июля в центре города администрация Ростова-на-Дону из-за ЧМ по футболу. Отказали коммунистам в Бийске и Барнауле (планировали митинг на 3 июля). По словам депутата алтайского заксобрания Вероники Лапиной, власти сообщили, что на площади Советов в этот день будут проводиться городские соревнования по снукболлу в рамках официальных спортивных мероприятий, посвященных ЧМ-2018 по футболу. В Самарской области администрация Новокуйбышевска отказалась КПРФ, сославшись на то, что весь личный состав местной полиции задействован на охране порядка во время ЧМ-2018. Митинг предлагается провести в удобном месте после 25 июля 2018 года. Партия будет обжаловать решение администрации в суде.

В Перми мэрия не согласовала КПРФ митинг в центре города на 30 июня, предложив в качестве альтернативы Сад камней недалеко от железнодорожного вокзала. В КПРФ говорят, что на этой площадке акции неэффективны — «людей практически нет, и получается, что мы будем агитировать сами себя». В Сад камней отправили и других



протестующих. В Ижевске КПРФ собирает митинг на центральной площади города 3 июля. В Томске митинг КПРФ пройдет 30 июня, в Омске в районах города расставлены палатки, в которых идет сбор подписей против реформ.

В Санкт-Петербурге КПРФ проведет совместный митинг с Партией роста 27 июня. Власти согласовали акцию в центре города в форме встречи депутата заксобрания от КПРФ Ольги Ходуновой с избирателями. В тот же день девять депутатов петербургского парламента — от КПРФ, Партии роста, «Справедливой России» и «Яблока» — намерены на заседании поставить вопрос о принятии обращения к спикеру Госдумы Вячеславу Володину с предложением не принимать законопроект о повышении пенсионного возраста. Впрочем, спикер заксобрания Вячеслав Макаров уже высказался в поддержку реформы, объяснив, что «Россия — это воюющая страна, которая живет в условиях экономических санкций».

Справороссы Кузбасса в пятницу, субботу и воскресенье проводили одиночные пикеты в Кемерово, Новокузнецке, Юрге, Калтане, Прокопьевске, Осинниках. Депутат облсовета от ЛДПР Игорь Украинцев сказал “Ъ”, что в воскресенье на партконференции принято решение начать с понедельника по всем городам Кузбасса сбор подписей за отмену пенсионной реформы в форме одиночных пикетов, а в начале июля ЛДПР планирует проведение митингов. В Казани справороссам согласовали проведение митинга 30 июня в поселке Юдино (из-за ЧМ по футболу до 25 июля акции разрешены лишь там и в жилом массиве Дербышки). К справороссам планируют присоединиться «Коммунисты России».

Региональным штабам Алексея Навального отказали в проведении акций протестов 1 июля в Ставрополе, Ярославле, в Волгограде (из-за ЧМ по футболу), в Новокузнецке, Владивостоке, Красноярске. В Саратове заявки штаба несколько раз отклоняли как «некорректные», в итоге решено было провести митинг в одном из гайд-парков, это мероприятие мэрия одобрила. Согласована акция 1 июля пензенскому и томскому штабам Навального. В Краснодаре митинг штабу согласовали, но сразу после этого несколько гражданских активистов получили повестки в прокуратуру по поводу их участия в собрании движения «Открытая Россия». В Новосибирске мэрия не согласовала общую заявку штаба Навального, местного отделения «Яблока» и движения «Открытая Россия», обосновав свое решение данными антитеррористической комиссии области о призывах в сети интернет к проведению 1 июля 2018 года «терактов против правительства в каждом городе и устраиванию бунтов с поджогами тех, кто защищает правительство».

<https://www.kommersant.ru/doc/3668068>

24.06.2018

В Ярославле состоятся два пикета против пенсионной реформы

Жители Ярославской области готовы протестовать против повышения пенсионного возраста. В ближайшие дни в регионе состоятся два пикета против предложенной правительством реформы. Организаторами протестных действий выступает Объединение организаций профсоюзов Ярославской области - 26 июня в 18:00 в ярославском парке Мира пройдет пикет профсоюзной молодежи, а 28 июня в 16 часов там же - пикет профсоюзных активистов профсоюзных организаций различного уровня.

- Инициатива повысить пенсионный возраст связана с неспособностью правительства решить системные проблемы - серые зарплаты, социальное неравенство, низкую оплату труда в целом по стране. Основной аргумент правительства РФ в пользу повышения пенсионного возраста - увеличение продолжительности жизни - является несостоятельным, поскольку в стране отсутствуют объективные данные о продолжительности здоровой жизни, - уточняется профсоюзная позиция на сайте регионального профобъединения.



Как ранее сообщала "Солидарность", Федерация независимых профсоюзов России и ее членские организации выступают как против повышения пенсионного возраста, так и против пенсионной реформы в целом, в том виде, в котором ее предложило правительство страны. Подробная информация о планах правительства по повышению пенсионного возраста и профсоюзной позиции на этот счет собрана в статье "Война против пенсионеров".

Территориальные профсоюзные объединения, входящие в ФНПР, проводят массовые акции протестов в регионах страны, где сейчас обсуждаются правительственные **предложения**. Так, в Красноярском крае в митинге 22 июня принял участие около 1 тыс. человек. Сотни людей вышли на профсоюзные пикеты в Барнауле, Пскове, Чите и многих других городах. Наблюдать за профсоюзной борьбой против повышения пенсионного возраста можно в редакционном спецпроекте "Хроника протестных действий".

https://www.solidarnost.org/news/V_Yaroslavle_sostoyatsya_dva_piketa_protiv_pensionnoy_reformy_.html

24.06.2018

Коммунисты и либерал-демократы Астрахани объединились против пенсионной реформы

Региональные отделения партий КПРФ и ЛДПР объединились для проведения в Астрахани митинга против повышения пенсионного возраста. **Законопроект** о повышении пенсионного возраста - "сырой и непроработанный", заявил координатор регионального отделения ЛДПР Тимофей Щербаков. Пенсионная реформа создаст большую конкуренцию на **рынке труда**, отметил секретарь астраханского обкома КПРФ по координации протестных действий Илья Репин.

Как писал "Кавказский узел", 21 июня в Астрахани прошел пикет, участие в котором приняли 50-60 человек. Участники акции собрались у здания областной думы, чтобы просить депутатов поддержать обращение фракции "Справедливая Россия" в **Госдуму** о недопустимости повышения пенсионного возраста.

В **Госдуму** внесен **законопроект**, подготовленный правительством, согласно которому предлагается повысить в России пенсионный возраст: для мужчин с 60 до 65 лет, для женщин - с 55 до 63 лет. Оговаривается, что реформа начнется с 2019 года и продлится для мужчин до 2028 года, а для женщин - до 2034-го. Депутаты от "Справедливой России" внесли в **Госдуму** свою версию **законопроекта**, в котором предложено сохранить нынешние границы пенсионного возраста.

Митинг против повышения пенсионного возраста в Астрахани 23 июня провели региональные отделения партий КПРФ и ЛДПР, передает присутствовавшая на мероприятии корреспондент "Кавказского узла".

Представители партий пришли в астраханский "Гайд-парк" - парк "Дружба" в Жилгородке - чтобы выразить свою позицию по вопросу повышения пенсионного возраста в России. Для того, чтобы провести акцию в этом месте, согласования не требуется, однако численность участников должна быть до 100 человек.

Около 100 человек и принял участие в митинге, который, несмотря на палящую жару, продолжался около полутора часов. Участники держали плакаты с надписями "Нет повышению цен на бензин, пенсионного возраста, ставки НДС", "Бюджет страны пенсиями народа не спасешь", "Голодный пенсионер - позор государства" и прочие.

Прохожих было немного, неподалеку от митингующих находились несколько полицейских. Они ничего не предпринимали, просто наблюдали.

Объединение партий было спонтанным, сказала корреспонденту "Кавказского узла" пресс-секретарь астраханского отделения ЛДПР Татьяна Почевалова.



По ее словам, партия хотела провести собственный митинг 27 июня, но его не согласовали, мотивировав отказ тем, что заявка не была подана в срок - за десять дней до мероприятия.

По словам координатора регионального отделения ЛДПР Тимофея Щербакова, решение о проведении митинга было принято на фоне возмущения граждан предлагаемыми изменениями.

"Люди пишут в соцсетях, плюс у нас на сайте есть форма - можно оставить отзыв. Нам стали задавать вопросы, почему мы молчим. Мы решили, что необходимо озвучить нашу позицию", - сказал Щербаков корреспонденту "Кавказского узла".

"Законопроект будет рассматриваться в **Госдуме** 19 июля. Скорее всего, в первом чтении он пройдет. И потом уже оппозиция и все, кто желает, из парламентских депутатов, смогут вносить свои **поправки**", - сказал он.

"Мы намерены продолжать работать в этом русле и подготовить обращение. Если другие депутаты захотят к нам присоединиться, мы обязательно возьмем их в соавторство. Примет это обращение Дума или нет - посмотрим, но в любом случае что-то должно быть. У нас есть по уставу и по регламенту такая возможность, что депутаты областной думы могут обратиться в федеральные органы, правительство, **Госдуму** со своими **предложениями** или отзывами на какой-то **законопроект**. Сначала это одобряется местным парламентом, а потом идет в Москву, как **предложение от депутатов Астраханской области**", - поделился планами Щербаков.

По его словам, на данный момент **законопроект** о повышении пенсионного возраста является "сырым и непроработанным".

"Мне непонятен механизм, как они это будут делать. Как будет определяться и регулироваться, допустим, повышение пенсий тем, кто уже вышел на пенсию? Ведь наши пенсионеры уже считают, что у них пенсия вырастет в два раза. А каков механизм? У нас и сейчас-то проблем с пенсией хватает - люди, например, не могут доказать свой стаж. Им положена одна пенсия, а получают они другую. А тут еще что-то непонятное готовится", - сказал Щербаков.

"Внятного понимания нет, и этим мы недовольны", - добавил он.

Кроме того, по его словам, в вопросе повышения пенсионного возраста власти апеллируют к "дутой статистике" по продолжительности жизни.

"Я считаю утверждение о том, что у нас якобы увеличилась продолжительность жизни, необоснованным. У нас плохое здравоохранение, от социальных потрясений наши граждане тоже не защищены, не у всех есть работа. Экология ухудшается. Не может быть увеличения продолжительности жизни в такой ситуации", - отметил он.

Кроме того, подчеркнул Щербаков, никто не говорит о том, что у нас целый ряд социальных льгот привязан к возрасту выхода на пенсию.

"ЖКХ, телефон, проезд, зубопротезирование... Получается, что власть будет экономить и на этом. Люди будут выходить на пенсию позже - и образуется перерыв, в ходе которого власть не будет направлять на эти цели деньги. О том, куда будут направляться высвобожденные деньги, также умалчивается", - сказал собеседник.

"Такое повышение пенсионного возраста недопустимо. Есть другие механизмы, как это можно отрегулировать, пополнить Пенсионный фонд", - уверен Щербаков.



По словам депутата, предлагаемая реформа разделила людей на два лагеря: есть те, кто уже вышел на пенсию, они ждут обещанного повышения пенсии в результате реформы и рады, а те, кого эта реформа непосредственно касается, кто из-за нее будет работать на пять-восемь лет дольше, считают ее неприемлемой.

"Смотрите, действующим пенсионерам внушают через центральное телевидение, как полезна им будет эта реформа. И они будут "за", потому что ждут повышения пенсии. При этом уже сказано, что повышение пенсионного возраста не коснется бюджетной сферы - работников здравоохранения и образования, то есть тех, кто традиционно голосует за "Единую Россию". Не коснется это и силовых структур - армии, МВД. Получается, что под удар попадают только те, кто работает в реальном секторе экономики, им придется работать и дальше. Таким образом, власть поддерживает те категории граждан, которые поддерживают ее, выводят их из-под удара", - заключил Щербаков.

Прошедший митинг - только начало, сказал корреспонденту "Кавказского узла" секретарь астраханского обкома КПРФ по координации протестных действий Илья Репин.

"У КПРФ на 28 июля запланирована общероссийская акция протesta. Раньше ее провести нельзя - на время чемпионата мира по футболу во многих крупных городах митинги запрещены. Но разговоры по стране идут, вот мы и решили провести первый, организационный митинг, чтобы показать свою позицию по данному вопросу", - сказал Репин.

Пенсионную реформу Репин охарактеризовал как "совершенно несвоевременную", которая "выносится в совершенно неподготовленном виде".

"Это создаст большую конкуренцию на рынке труда. Рабочих мест нет, никаких предпосылок для роста благосостояния граждан нет, а пенсионный возраст повышают. При этом ссылаются только на среднюю продолжительность жизни, хотя это усредненное число никак не сходится с реалиями", - отметил коммунист.

"У нас по статистике 40% мужчин не доживает до пенсионного возраста и 20% женщин. То есть люди у нас будут умирать на работе. Я против этого. Социальные гарантии, за которые боролись наши деды, родители - у нас их просто отбирают", - сказал он.

<http://www.kavkaz-uzel.eu/articles/322106/>

22.06.2018

Сибирские профсоюзы: «Нет реформе!»

Сибирские профсоюзы вышли на акции протesta против повышения пенсионного возраста. В митинге в Красноярске приняли участие более 1 тыс. представителей отраслевых профсоюзных организаций региона, еще около 500 человек собрали пикет в Барнауле. Участники акций направили обращения в федеральные органы власти, а также предложили главам регионов и депутатам принять участие в защите прав трудящихся. Региональные власти пока не отреагировали.

Профсоюзы в Сибири выступили против повышения пенсионного возраста, анонсированного правительством России на прошлой неделе. Сегодня акции протesta прошли в Красноярске и Барнауле. «Мы выражаем категорическое несогласие с повышением пенсионного возраста. Для решения проблемы есть два пути - наполнить Пенсионный фонд РФ или уменьшить число получателей. Правительство пошло по самому простому и циничному пути, а должны были искать финансовые ресурсы», - заявил на митинге председатель федерации профсоюзов Красноярского края Олег Исянов. По его словам, средняя продолжительность жизни мужчин в крае 64,3 года. «Многие из нас не доживут



до нового пенсионного возраста, а если и доживут, то будут ли они в состоянии работать в последние годы? Есть проблема с трудоустройством людей после 45-50 лет. Их никто не ждет на рабочих местах», - подчеркнул господин Исянов.

Митинг собрал более 1 тыс. человек. Люди вышли с плакатами: «Хочется дожить до пенсии!!!», «Приговор работающим: пять и восемь лет без права отдыха!» и др. Собравшиеся скандировали: «Нет реформе!» Кроме жителей Красноярска на митинг приехали работники из Железногорска, Зеленогорска, Назарово, Бородино, Железногорска и Ачинска, отметили в пресс-службе краевого отделения федерации профсоюзов. lowsrd()

Олег Исянов уточнил, что в адрес федерации профсоюзов края поступает множество обращений от граждан, которые выражают неприятие предлагаемым изменениям, ведется сбор подписей противников пенсионной реформы. Эти подписи будут переданы главному федеральному инспектору по Красноярскому краю. По словам председателя первичной профсоюзной организации МП Красноярска «Горэлектранс» Нины Михалевой, за последний месяц на предприятии на рабочем месте умерли двое работников - кондуктор трамвая и водитель троллейбуса:

«Нельзя повышать пенсионный возраст, сегодня мы не можем оздоровливать людей, обеспечивать их достойной заработной платой».

По итогам митинга была принята резолюция, которая будет направлена в адрес президента, правительства РФ, Госдумы РФ, правительства и заксобрания региона, краевых объединений работодателей. «В странах, которые рассматривали аналогичную реформу, продолжительность жизни выросла на 17 лет (в большинстве экономически развитых стран мира средняя продолжительность жизни мужчин - 77-80 лет, женщин - 83-85 лет). В нашей стране продолжительность жизни увеличилась только по отношению к спаду 1990-х годов, и она лишь на несколько лет больше, чем была в середине 1960-х годов», - говорится в тексте резолюции. В краевой федерации профсоюзов сообщили, что письма, выражающие протест инициативе правительства, направлены персонально каждому депутату краевого заксобрания и врио губернатора Александру Уссу. «Пока откликнулись в двух политических партиях - ЛДПР и "Справедливой России". Их представители в региональных отделениях партий пообещали выступить против повышения пенсионного возраста и оказать поддержку при рассмотрении соответствующего законопроекта», - уточнили в краевой федерации профсоюзов. lowsrd() Повышение пенсионного возраста понизило рейтинги власти

Обращение, выражающее протест повышению пенсионного возраста, направлено в адрес президента РФ, главы Алтайского края, спикера заксобрания и депутатам Госдумы от региона, сообщил "Ъ" и. о. председателя Алтайского краевого союза организаций профсоюзов Иван Панов. «С понедельника в адрес депутата Госдумы от края Даниила Бессарабова, который входит в профильный комитет Госдумы, поступают письма от трудовых коллективов края, в которых они выражают свою позицию. Мы направили ему телеграмму. Надеемся, что наше мнение будет услышано, и будем смотреть на реакцию власти», - рассказал господин Панов. Получить комментарий самого господина Бессарабова на момент подготовки публикации не удалось.

В Барнауле состоялся пикет, организованный краевым союзом организаций профсоюзов. «Он был заявлен на 300 человек, но пришло больше. Вопрос небезразличен людям», - отметил Иван Панов. Участники пикета вышли с плакатами: «Не делай умную рожу - тебе на пенсию тоже», «Нет - дополнительной дискrimинации и эксплуатации женщин!», «Поживите в Сибири на зарплату в 15 тыс. руб., захотите пенсию в 65???» и т. д. Господин Панов уточнил, что 26 июня на заседании исполкома Федерации независимых профсоюзов России будет принято решение о дальнейших действиях профсоюзов в связи с предложенным повышением пенсионного возраста. «Думаю, что будет определен единый день, когда по всей России пройдут протестные акции разных форматов», - подчеркнул Иван Панов. lowsrd()



Акции протеста профсоюзных организаций готовятся и в других регионах. 25 июня по инициативе профсоюзов в Томске возле мэрии состоится пикет против повышения пенсионного возраста. 28 июня профсоюзный пикет пройдет в Новосибирске. lowsre()Как отреагировали региональные власти на пенсионную реформу

Главы регионов пока не комментируют вопрос о пенсионной реформе. В пресс-службе правительства Красноярского края сообщили, что пока не знают о поступлении обращения от профсоюзов на имя главы региона. В пресс-службе правительства Алтайского края отказались комментировать информацию об обращении профсоюзных организаций.

14 июня Белый дом анонсировал повышение пенсионного возраста: для женщин с 55 до 63 лет, для мужчин - с 60 до 65 лет. Реформа будет поэтапной и начнется с 2019 года.

Регионы начали обсуждать социальную реформу

Большинство губернаторов воздерживаются от комментариев по поводу предложенной правительством РФ пенсионной реформы. Но есть и те, кто высказывает о ней критично. Глава Крыма Сергей Аксенов заявил "Ъ", что проект должен получить «серьезные экономические обоснования необходимости непопулярных мер». А в созданной по инициативе губернатора Ульяновской области рабочей группе сообщили "Ъ", что Белый дом «получит мощнейший сигнал негатива от всех регионов».

<https://investfuture.ru/retsavarticles/id/sibirskie-profsoyuzy-net-reforme>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

25.06.2018

Глава Минтруда рассказал о среднем размере пенсии в 2019 году

Размер пенсии в России в 2019 году в среднем составит 15,4 тыс. руб. Об этом в интервью «Известиям» рассказал министр труда и социальной защиты Максим Топилин.

По его словам, в 2019 году прибавка к пенсии у неработающих пенсионеров должна в среднем составить 1 тыс. руб.

«Есть не совсем верные трактовки. 1 тыс. рублей - прибавка в среднегодовом выражении, с учетом индексаций в феврале и апреле. Пенсионеры за год получат в среднем на 12 тыс. рублей больше», - отметил Топилин.

Глава Минтруда подчеркнул, что размер пенсии у каждого человека свой, поэтому при подсчетах он исходит из пенсий, которые сложились в России.

«К концу года ежемесячная средняя пенсия составит 14 414 рублей. Прибавка на 1 тыс. рублей означает, что в течение следующего года средняя пенсию будет уже 15 тыс. 400 рублей», - сказал глава Минтруда.

Топилин рассказал, что если не менять параметры пенсионной системы, не повышать пенсионный возраст, то ресурсов и возможностей у пенсионной системы за счет полученных страховых взносов и трансфертов из федерального бюджета не будет.

Ранее правительство России предложило повысить пенсионный возраст, соответствующий **законопроект** внесен в Госдуму. Документом предлагается закрепить общий пенсионный возраст на уровне 65 лет для мужчин и 63 года для женщин. Также предусматривается переходный период с 2019 по 2034 год с ежегодным увеличением пенсионного возраста на один год.



<https://rns.online/economy/Glava-Mintruda-rasskazal-o-srednem-razmere-pensii-v-2019-godu--2018-06-25/>

25.06.2018

Минтруд подготовит список перспективных профессий и переобучающих программ

Министерство труда РФ подготовит перечень профессий, которые могут стать востребованными в перспективе с учетом реформы пенсионного законодательства, сообщил вице-спикер Госдумы, глава фракции "Единая Россия" Сергей Неверов.

"Сейчас министерство труда должно подготовить определённый перечень профессий, востребованных в перспективе. Это должны быть переобучающие программы, должны быть увеличены субсидии в субъекты (Федерации) в части программ занятости, обучения людей разных возрастов", - сказал С.Неверов журналистам в понедельник.

По его словам, "нужно понимать, что будет востребовано, условно говоря, в Смоленской области, когда произойдёт реформа пенсионного законодательства".

Он отметил, что необходимо определить категории профессий, чтобы понимать, какие средства необходимы для этих программ переобучения, "и тут субъекты, конечно, должны принять активное участие".

По словам С.Неверова, следует учитывать "возможные изменения рынка труда, цифровизацию, уход определённого перечня профессий с рынка труда и возможности переобучения - на это нужно нацеливаться".

С.Неверов находится в составе делегации Госдумы, возглавляемой председателем нижней палаты парламента РФ Вячеславом Володиным, с официальным визитом в Азербайджане.

<http://www.finmarket.ru/news/4799849>

25.06.2018

Минтруд не исключает, что выплаты работающим женщинам в декрете будут расти

Министерство труда РФ работает над улучшением системы пособий, которые полагаются женщинам во время отпуска по уходу за ребенком. Об этом глава Минтруда Максим Топилин рассказал в интервью газете "Известия".

"Мы работаем с Фондом социального страхования над улучшением системы пособий, которые выплачиваются во время отпуска по уходу за ребенком", - рассказал Топилин, напомнив, что в настоящий момент работающая неполное время женщина, которая находится в декрете, по Трудовому кодексу может получать зарплату.

Министр отметил, что в настоящий момент готовится бюджет Фонда социального страхования и **предложений** на тему увеличения выплат работающим женщинам много. "Это, безусловно, влияет на демографическую ситуацию. Ухудшений, безусловно, не предполагается", - рассказал Топилин.

В конце мая на рассмотрение в Госдуму был внесен проект закона, увеличивающий срок выплат ежемесячного пособия по уходу за ребенком с полутора до трех лет. Инициатива также предусматривает выплату пособия по беременности и родам студенткам вне зависимости от формы обучения и неработающим матерям, "осуществлявшим трудовую деятельность в течение одного года за двухлетний период, предшествующий обращению за пособием по уходу за ребенком".



ТАСС - Российские новости

25.06.2018

Топилин считает нецелесообразным введение квот для возрастных сотрудников

Министр труда и социальной защиты РФ Максим Топилин заявил, что считает нецелесообразным вводить квоты рабочих мест для трудоустройства пожилых граждан в рамках изменений в пенсионном законодательстве.

"У нас есть квоты только для одной категории - это инвалиды. Ни для молодежи, ни для пожилых таких механизмов нет. Думаю, что это нецелесообразно. Мне представляется, что, наоборот, это подтолкнет работодателя обходить механизм", - сказал Топилин в интервью газете "Известия".

"Часто говорят, что людей будут увольнять. Так может произойти с человеком любого возраста в любое время. Ключевой фактор - человек должен сохранять свои компетенции. Люди, которые работают в 60-65 лет, конкурентны на рынке труда: у них есть опыт, знания, навыки", - добавил он.

По его словам, Минтруд ведет диалог с объединениями работодателей, "они тоже ситуацию прекрасно понимают". "Должна быть солидарная ответственность бизнеса по этому поводу. По данным персонифицированного учета Пенсионного фонда мы видим всех, кто работает, попытаемся выстроить превентивную модель. Если риски возникнут, будем связываться с работодателями", - заметил Топилин.

Ранее премьер-министр РФ Дмитрий Медведев заявил, что правительство предлагает повысить возраст выхода на пенсию до 65 лет для мужчин и до 63 лет для женщин. Реформа будет поэтапной и начнется с 2019 года. Правительство внесло соответствующие законопроекты в Госдуму после их рассмотрения на заседании Российской трехсторонней комиссии (РТК) по регулированию социально-трудовых отношений.

В законопроекте кабмина отмечается, что данная инициатива создаст условия для ежегодной индексации пенсий выше уровня инфляции при сбалансированности и долгосрочной финансовой устойчивости пенсионной системы РФ в целом. Первый вице-премьер - министр финансов Антон Силуанов на заседании РТК заявил, что изменения в области пенсионного законодательства и налогообложения должны обеспечить новое качество экономического роста страны и повысить уровень жизни граждан. По его словам, пенсионный законопроект призван повысить реальные пенсии в стране. Все средства, полученные благодаря его реализации, пойдут в социальные сферы, особенный упор будет сделан на здравоохранение.

По мнению главы Сбербанка Германа Грефа, предлагаемые изменения будут способствовать достижению пенсиями достойного уровня. По словам главы Счетной палаты РФ Алексея Кудрина, повышение пенсионного возраста будет давать экономию бюджету РФ с 2024 года в 1 триллион рублей в год, значительную часть этих средств власти будут направлять на повышение пенсий. Президент Ассоциации негосударственных пенсионных фондов (АНПФ) Сергей Беляков заявил, что решение о повышении пенсионного возраста назрело, эта необходимость связана с принципиально изменившимися демографическими тенденциями и с возрастной структурой населения в РФ.

РИА Новости. Главное

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

25.06.2018

В Коми расследован несчастный случай на шахте «Комсомольская»



Государственная инспекция труда в Коми совместно с Ростехнадзором завершила расследование тяжелого несчастного случая. Происшествие случилось 30 мая с работником структурного подразделения «Шахта Комсомольская» АО «Воркутауголь».

Горнорабочий очистного забоя последовал на верхнее сопряжение лавы. В момент нахождения на верхнем сопряжении выпавшим куском породы выбило стойку, которая при падении ударила пострадавшего по грудной клетке. 57-летний горняк получил тупую травму с разрывом печени.

К несчастному случаю привели нарушение технологического процесса, нарушителей выявили.

Виновным грозит административный штраф от двух до 80 тыс. руб.

<https://sm-news.ru/news/russia/v-komi-rassledovan-neschastnyy-sluchay-na-shakhte-komsomolskaya/>

25.06.2018

На брянском предприятии рабочему на голову упала труба

19 июня на брянском предприятии произошел несчастный случай.

При монтаже металлического каркаса пристройки здания на рабочего упала профильная труба с высоты пяти метров.

Как говорят в инспекции труда по Брянской области, монтажник получил тяжелую черепно-мозговую травму. Мужчину госпитализировали.

Госинспекция выясняет причины и обстоятельства ЧП. Организовано проведение внеплановой проверки стройки.

<https://www.bryansk.kp.ru/online/news/3155594/>

25.06.2018

За отсутствие сведений о последствиях несчастного случая наказан «Псковвтормет»

Государственная инспекция труда в Псковской области привлекла к административной ответственности ООО «Псковвтормет», сообщили Псковскому агентству информации в пресс-службе инспекции

В нарушение установленных правил работодатель не представил в Роструд сообщение о последствиях легкого несчастного случая на производстве и о принятых мерах в отношении пострадавших лиц.

<http://informpskov.ru/news/274571.html>

ПРОФСОЮЗЫ

25.06.2018

Профсоюзы предлагают комплекс мер, связанных с пенсионным вопросом

В России до перехода к решению вопроса о повышении пенсионного возраста необходимо принять целый пакет законов, совершенствующих российскую пенсионную систему, считают в Федерации независимых профсоюзов России.



"Мы считаем, что этот **законопроект** (по изменениям в пенсионное **законодательство**, предложенный **кабмином**) только частично затрагивает вопросы совершенствования пенсионной системы РФ. (...) Этот **законопроект** должен в дальнейшем рассматриваться исключительно в пакете (с другими), и не оформив соответствующие **законопроекты**, мы как общество, как законодатели, как правительство не должны идти дальше. (...) Без этого мы не приедем к успеху, и не будет реального совершенствования пенсионной системы в нашей стране", - заявил сегодня на пресс-конференции председатель ФНПР Михаил Шмаков.

По его словам, самые главные факторы для повышения пенсий - это повышение заработной платы работников, занятых в экономике, и исключение накопительного элемента из государственного обязательного пенсионного страхования.

Как считает глава ФНПР, 6%, перечисляемые на накопительную часть, "вымывают из бюджета Пенсионного фонда одну треть". "Поэтому возврат этих средств в солидарную систему позволит сразу поднять пенсии достаточно серьезно, а не говорить о каких-то небольших суммах повышения пенсий", - пояснил он.

Он подчеркнул, что повышение пенсий не ограничивается их индексацией на уровне высших инфляций, так как этого недостаточно. Глава федерации профсоюзов напомнил, что в 2012 году в РФ была принята стратегия совершенствования пенсионной системы, в соответствии с которой необходимо было принять ряд решений, чтобы пенсии реально повышались у сегодняшних пенсионеров.

М.Шмаков подчеркнул, что все **предложения** ФНПР относятся, прежде всего, к государственному обязательному пенсионному страхованию, тогда как сфера деятельности Пенсионного фонда РФ гораздо шире, но большинство россиян пользуются именно этой схемой. **Предложения** профсоюзов были направлены в правительство в рамках работы Российской трехсторонней комиссии по регулированию **социально-трудовых отношений**.

По его словам, утверждение, что Пенсионный фонд нуждается в ежегодных дотациях из федерального бюджета, неточны, "потому что Пенсионный фонд сбалансирован и доходов страховой части Пенсионного фонда на сегодняшний день вполне хватает для того, чтобы выплачивать пенсии на сегодняшнем уровне". "А то, что они нуждаются в резком увеличении, эти пенсии, это абсолютно точно", - сказал глава ФНПР.

Среди **предложений** ФНПР: изменение ситуации на **рынке труда** за счет создания высокотехнологичных рабочих мест, сокращение доли живого **труда**, обеспечение гибкой занятости по возрасту, создание систем перманентной подготовки кадров.

"И в рамках этой программы необходимо предусмотреть рабочие места, адаптированные для высоковозрастных категорий работников, а также гарантировать первое рабочее место для выпускников профессиональных учебных заведений, то есть тех, кто получил высшее и среднее профессиональное образование", - сказал он.

Кроме того, по словам М.Шмакова, должна быть пересмотрена политика оплаты **труда** для повышения зарплаты, особенно в категориях средней и высшей средней, а также ратифицирована в полном объеме Конвенция Международной организации **труда** №102 (о минимальных нормах соцобеспечения).

Также необходимо провести кодификацию действующих нормативно-правовых актов в области пенсионного обеспечения и законодательно утвердить Пенсионный **кодекс** РФ, добавил глава ФНПР.

"Потому что сегодня это разбросано по множеству **законов**, и сводной такой таблицы не существует, поэтому легко манипулировать общественным мнением. И самое главное, сама пенсионная система тоже путается во всех этих законодательных моментах", - пояснил М.Шмаков.



По его словам, необходимо пересмотреть методику определения прожиточного минимума с целью его оптимизации и возможности использования как реального целевого ориентира уровня минимальной оплаты труда и пенсионного обеспечения. "Потому что сегодняшняя методика определения прожиточного минимума, как известно, была разработана еще в 50-х годах прошлого столетия, модернизирована в 1992 году и принята на 8 месяцев для преодоления экономического спада, но действует до сих пор с минимальными поправками", - напомнил М.Шмаков.

Вместе с тем необходимо, по мнению профсоюзов, провести реформирование системы обязательного пенсионного страхования, предусматривающее создание пенсионных подсистем для страхования различных категорий работников с учетом характера оплаты их труда, прекращение практики льгот по оплате страховых взносов, а также унификацию порядка назначения и получения пенсии. "Для всех категорий наемных работников, включая государственных служащих, депутатов Государственной думы и членов Совета Федерации", - отметил М.Шмаков.

Также ФНПР предлагает оптимизировать страховой тариф на пенсионное страхование путем приведения его величины в соответствие с обязательствами перед застрахованными лицами. Еще одним необходимым элементом преобразования пенсионного законодательства является подготовка для него экономического обоснования, подтверждающего реальное и качественное увеличение пенсий.

Очень важным, по мнению НПФР, является соединение вопросов предоставления качественной медицинской помощи и продления активной трудовой жизни высоковозрастной категории работников.

"Указанные проблемы и моменты должны быть оформлены соответствующими законопроектами, и только по результатам их рассмотрения и подсчета мы можем возвратиться или нужно будет возвращаться к вопросу повышения пенсионного возраста. Надо повышать, не надо повышать - это все должно быть показано не на пальцах, а путем расчетов", - резюмировал М.Шмаков.

ФНПР является крупнейшим российским профсоюзным объединением, в членских организациях которого состоит более 20 млн человек.

<http://www.finmarket.ru/news/4799882>

23.06.2018

Петербургские профсоюзы требуют отозвать законопроект о повышении пенсионного возраста

Профсоюзы Санкт-Петербурга и Ленинградской области (ЛФП) развернули кампанию против повышения пенсионного возраста, цель которой - отзыв законопроекта о пенсионной реформе из Госдумы РФ.

По сообщению пресс-службы ЛФП, на заседании президиума профцентра его участники поддержали позицию ФНПР по вопросу о готовящейся пенсионной реформе, ухудшающей положение трудящихся и пенсионеров. Профактив региона убежден, что в настоящее время в России нет никаких оснований для любого повышения возраста выхода граждан на пенсию, а финансовые проблемы Пенсионного фонда могут и должны решаться другим путем.

Ленинградская Федерация профсоюзов обратилась к своим социальным партнерам по работе в трехсторонних комиссиях по регулированию социально-трудовых отношений Санкт-Петербурга и Ленинградской области. Профсоюзы предложили обсудить инициативу правительства страны, и намерены довести до органов исполнительной власти и объединений работодателей обоих субъектов РФ свою позицию.

Кроме того, профсоюзы будут добиваться участия профсоюзных представителей при рассмотрении законопроекта о пенсионной реформе в парламентах Санкт-Петербурга и Ленинградской области.



Членские организации ЛФП призвали проводить профсоюзные собрания, доводить до людей точку зрения профсоюзов на вопрос о повышении пенсионного возраста, вырабатывать общую позицию.

В настоящее время ряд региональных отраслевых организаций проводят сбор подписей против повышения пенсионного возраста. Так, подписные листы уже запустили территориальные организации профсоюза работников образования Санкт-Петербурга и Ленинградской области, "Росхимпрофсоюза", ГМПР.

Наблюдать за профсоюзной борьбой против повышения пенсионного возраста можно в редакционном спецпроекте "Хроника протестных действий".

https://www.solidarnost.org/news/Peterburgskie_profsouzy_trebuyut_otozvat_zakonoproekt_o_povyshenii_pensionnogo_vozrasta.html

22.06.2018

Профсоюз предложил медикам наращивать протестную активность

ЦК профсоюза работников здравоохранения направил в адрес руководителей и членов региональных организаций информационное письмо, в котором предлагает им развивать протестную активность, связанную с пенсионной реформой.

В письме оговаривается, что это **предложение** выражает консолидированную позицию Федерации независимых профсоюзов России, которая была озвучена 16 июня на заседании Российской трехсторонней комиссии по регулированию **социально-трудовых отношений**. Там **законопроект** о пенсионной реформе профсоюзы не поддержали. ФНПР рекомендовала руководителям членских организаций организовать проведение митингов, шествий, пикетов и других коллективных действий против повышения пенсионного возраста.

Проект федерального **закона** "О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ по вопросам назначения и выплаты пенсий", согласно которому срок выхода на пенсию повышается до 65 лет у мужчин и 63 у женщин внесен в **Госдуму** 16 июня. Для медработников будет сохранен льготный стаж, но основная масса медиков за исключением отдельных категорий сможет воспользоваться им с отсрочкой. В профсоюзе сейчас готовят заключение о социальных и экономических рисках для медицинских работников, при реализации представленного варианта пенсионной реформы.

Ранее о несогласии с проектом заявляли межрегиональный профсоюз работников здравоохранения "Действие" и Гильдия защиты врачей. Они ссылались на более высокий уровень профзаболеваемости в медицинской среде.

<https://medvestnik.ru/content/news/Profsouz-predlojil-medikam-narashivat-protestnuu-aktivnost.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

25.06.2018

Дискуссия уходит в регионы. "Единая Россия" обсудила с кабмином поэтапную реформу пенсионной системы



"Единая Россия" обсудила **предложения** по пенсионной реформе с социальным блоком кабинета министров. По итогам обсуждения в партии сделали вывод, что меры, которым посвящен внесенный в Госдуму законопроект, помогут обеспечить стабильность пенсионной системы на годы вперед.

Расширенное заседание думской фракции "Единой России" состоялось в пятницу в закрытом для прессы режиме с участием вице-премьера Татьяны Голиковой и замминистра труда и социальной защиты Андрея Пудова. Ключевой темой стали предложенные правительством изменения в пенсионном **законодательстве**, которые предполагают постепенный рост пенсионного возраста до 65 лет для мужчин и до 63 лет для женщин.

Руководитель думской фракции "ЕР" в Госдуме Сергей Неверов по итогам встречи отметил, что "ЕР" собирается инициировать максимально широкое общественное обсуждение реформы. Как раз начинается региональная неделя, в ходе которой депутатам предстоит много встреч и обсуждений. "Результаты этой работы мы проанализируем и обсудим на заседании Совета руководителей фракций, которое состоится 28 июня в Москве", - сказал Неверов. Отметим, что о важности общественного обсуждения руководство фракции говорило и на встрече с премьер-министром Дмитрием Медведевым, которая состоялась 20 июня.

Секретарь генсовета партии Андрей Турчак назвал ориентир партии при работе над **предложениями кабмина**. По его словам, это реальный рост доходов пенсионеров и обеспечение стабильности пенсионной системы на годы вперед. Он отметил, что единороссам важно будет собрать содержательные **предложения** из регионов. Для этого с понедельника представители партии будут проводить встречи с депутатами региональных собраний, с "первичками", а также с лидерами общественного мнения.

Цель законодательных изменений, считает Турчак, - "сделать жизнь людей после выхода на пенсию более обеспеченной, более комфортной, достойной". "Ради этого мы должны совершенствовать пенсионную систему, от которой напрямую зависят будущее страны и стабильность нашей пенсионной системы", - отметил секретарь генсовета.

Он напомнил, что после **принятия** изменений в пенсионное **законодательство** выплаты нынешним пенсионерам должны будут ежегодно увеличиваться на 1 тыс. рублей, а не на 300-500 рублей в год, как это происходит сейчас.

Необходимость реформы в партии осознают: возраст выхода на пенсию был установлен в нашей стране более 50 лет назад, и за это время произошли огромные изменения в демографии, экономике, социальной сфере. Кроме того, надо помнить, что соотношение между работающими и пенсионерами за последние 50 лет снизилось почти в два раза.

Другой участник заседания - первый замруководителя фракции Адальби Шхагошев - по итогам встречи сделал вывод, что правительство намерено обращаться с этой темой плавно и аккуратно. "Вопрос пенсионных преобразований ни в коем случае не носит революционного характера", - сказал он, добавив, что сделал этот вывод из общения с представителями **кабмина**. "Задача депутатов быть в полном контакте с людьми. Это честно - не уклоняться от сложной темы, обсуждать адекватно, понимая, что решение не может быть популистским", - отметил первый замруководителя фракции.

Российская газета

25.06.2018

Объявление о пенсионной реформе снизило рейтинги президента и премьера



Объявление о пенсионной реформе снизило рейтинги президента и премьера. Требуется разъяснительная работа, считают эксперты

Популярность президента и премьера резко снизилась после объявления о грядущем повышении пенсионного возраста, следует из опубликованных в пятницу цифр.

Так, по данным ФОМа, электоральный рейтинг президента Владимира **Путина** за неделю упал с 62 до 54%, число доверяющих ему - с 75 до 67%, а одобряющих его деятельность - с 75 до 69%. Работой премьера Дмитрия **Медведева** доволен 31% опрошенных против 34% неделей ранее, доверяют ему 29% респондентов (33%), не доверяют - 60% (55%). По версии ВЦИОМа, доверие к **Путину** снизилось с 45,4 до 42% (худший результат с декабря 2013 г.), одобрение деятельности - с 77,1 до 72,1% (уровень начала марта 2014 г., до присоединения Крыма). Деятельность **Медведева** одобряют 38,5% против 41,7% неделю назад, не одобряют - 44,7% (39,8%): число недовольных работой премьера превысило число довольных впервые с мая 2006 г. 25% россиян назвали главным событием недели решение о пенсионной реформе, а 26% - чемпионат мира по футболу.

По словам двух человек, близких к администрации президента, тема рейтингов уже обсуждается на совещаниях в администрации. Собеседник в администрации уверяет, что таких совещаний не было.

КТО ВИНОВАТ

Власть воспринимается сильно персонифицированно и ответственность за решения возлагается на президента, говорит руководитель аналитического отдела ФОМа Григорий Кертман: "Слова пресс-секретаря **Путина** [о том, что он не участвует в обсуждении решения о пенсионном возрасте] не услышаны в массовом сознании. Правительство назначено президентом, и не все понимают, что оно самостоятельный институт власти. Хотя пенсионная реформа не единственный фактор, движение рейтинга началось с ростом цен на бензин". Гендиректор ВЦИОМа Валерий Федоров видит причины в ценах на бензин и пенсионной реформе. Но главный удар, по его мнению, пришелся по правительству, а президента задело по касательной: "Тема повышения пенсионного возраста болезненна и воспринимается большинством как несправедливая мера. Пока не удалось доказать, что это рациональный справедливый обмен. Трагедии нет, рейтинг президента остается высоким, к тому же он еще не высказал свою позицию".

Снижение рейтинга после выборов традиционно, отмечает руководитель экспертного совета ЭИСИ Глеб Кузнецов, сейчас на это наложились рост цен на бензин и непонимание параметров пенсионной реформы. Но к осени рейтинги выпрявятся, считает он: "Появится больше информации, люди привыкнут, и реформа станет частью общественно-политического пейзажа". Политолог Михаил Виноградов напоминает, что периоды негативной динамики электоральных рейтингов **Путина** уже были: "Провалы периодически случались, но их особо не запоминали. Но раньше не было такого серьезного падения за неделю". Тема цен на бензин мало чувствительна для граждан и не она стала причиной снижения, добавляет эксперт.

Пенсионная реформа затрагивает всех и снижение рейтингов можно было предполагать, считает руководитель ИСЭПИ Дмитрий Бадовский: "Оппозиция начинает накачивать тему, в том числе перед [региональными] выборами, так как для них это единственная возможность попытаться как-то остановить их электоральное ослабление, которое идет с 2014 г.". Но оценка реформы в обществе будет меняться, полагает он: "Сейчас против нее выступает более 80% граждан. Если через несколько недель эта доля начнет снижаться до 60-70%, то рейтинги стабилизируются".

ЧТО ДЕЛАТЬ



Пока трудно сказать, насколько это долгосрочный тренд, признается Кертман: "Все зависит от того, сможет ли правительство объяснить, что будет рост пенсий, длительный переходный период, меры против дискrimинации пожилых людей на **рынке труда**. Это все заложено, но не услышано".

Развитие событий зависит от того, насколько властям удастся объяснить суть и параметры реформы, ее долгосрочные последствия, согласен Бадовский: "Это задача долгосрочная, а с момента объявления реформы прошло всего 10 дней". Будут иметь значение обсуждение в Думе, диалог с бизнесом, профсоюзами и обществом, добавляет эксперт: "Например, заявление председателя **Госдумы**, что целевой ориентир реформы - пенсия от 20 000 руб., это важный акцент. По недавнему опросу "Ромира", такую пенсию почти половина россиян считают приемлемой. Кроме того, важно обсуждать вопросы сохранения для пожилых социальных льгот, привязанных к пенсионному возрасту, например по налогу на имущество физических лиц".

Ситуация вполне исправима - нужно просто эффективнее выстроить информационную кампанию, считает политолог Алексей Чеснаков: "Перенести эту работу на конкретного ответственного в правительстве. Сформировать понятный смысловой ряд и сделать разъяснительную кампанию более энергичной, не оборонительной". Чтобы говорить о тенденции, нужно подождать несколько месяцев, считает руководитель Фонда развития гражданского общества Константин Костин: "Негативная повестка может оказывать ситуативное понижающее влияние на рейтинги. Но пока в головах много неразберихи, а первая реакция на любую подобную реформу всегда негативная". В итоге может получиться, как с реновацией в Москве, полагает эксперт: "Тот **законопроект** тоже изначально вызвал негативную эмоциональную реакцию, но после доработки и необходимых разъяснений через 3-4 месяца ситуация изменилась".

Потребуется недвусмысленный шаг, который бы показал, что власть находится по одну сторону с гражданами, отмечает Виноградов: "Возможность маневра остается, в том числе и подключение к теме президента. Но здесь трудно предъявлять размытый результат, потому что считать, сколько осталось до пенсии, все умеют. Пока никакого ответа, ради чего все должны затянуть пояса, не прозвучало: в условиях, когда общество отвыкло от реформ, это воспринимается с обидой".

Ведомости

25.06.2018

[Минздрав: 16 лет достаточны для адаптации любого человека к повышению пенсионного возраста](#)

Правительство РФ одобрило повышение пенсионного возраста до 63 лет для женщин к 2034 году и до 65 лет для мужчин к 2028 году. Начиная с 2019 г., планка пенсионного возраста будет пошагово повышаться.

Министр здравоохранения РФ Вероника Скворцова считает, что предлагаемые правительством параметры и темпы повышение пенсионного возраста дадут возможность россиянам за 16 лет адаптироваться к новым реалиям.

"Предлагается очень длинный и плавный переход к новым параметрам. Фактически до 2034 года. У нас получается 16 лет на то, чтобы очень плавно перейти к новым параметрам. Это абсолютно достаточный период с точки зрения адаптации любого человека", - заявила журналистам В.Скворцова, отвечая на вопрос "Интерфакса".

"Мне представляется, что все правительство хочет очень бережно перейти на те параметры, которые необходимы для выживания страны и ее экономического развития", - добавила глава Минздрава.

Министр также не сомневается, что продление профессиональной активности человека удлиняет его жизнь.



"Влияние и физической активности, и профессиональной активности на долголетие, безусловно, работает в плюс. Человек, который дольше сохраняет профессиональные стереотипы и дольше находится в строю, он, как правило, по своему биологическому возрасту моложе тех, кто рано оставляет профессиональную деятельность", - сказала В.Скворцова, отвечая на вопрос "Интерфакса", позволяет ли здоровье российских женщин 55+ и 60+ говорить о повышении пенсионного возраста.

"Если оценивать жизнь сегодняшних россиян, то очевидно совершенно, что женщина 55 лет в народном менталитете уже считается молодой или средних лет, но ближе к молодому возрасту. А мужчина 60 лет тоже не представляется списанным с точки зрения активной деятельности", - добавила она.

По ее словам, согласно исследованиям ВОЗ, "идет тотальное омоложение людей".

"Например, в 2003 и 2013 году один и тот же когнитивный уровень имели люди в возрасте 50 и 58 лет соответственно. Таким образом, незаметно для нас всех замедлилось снижение когнитивных способностей в старших возрастных группах", - отметила министр.

Также весь мир обращает внимание на борьбу с вредными привычками, подчеркнула В.Скворцова.

"И Россия в первом эшелоне формирования здорового образа жизни", - отметила министр.

Ранее правительство РФ внесло в Госдуму законопроект о повышении пенсионного возраста в России с 55 до 63 лет для женщин и с 60 до 65 лет для мужчин. Изменения в пенсионном законодательстве планируется проводить поэтапно, начиная с 2019 года.

Министерство труда РФ подготовит перечень профессий, которые могут стать востребованными в перспективе с учетом реформы пенсионного законодательства, сообщил вице-спикер Госдумы, глава фракции "Единая Россия" Сергей Неверов.

"Сейчас министерство труда должно подготовить определенный перечень профессий, востребованных в перспективе. Это должны быть переобучающие программы, должны быть увеличены субсидии в субъекты (Федерации) в части программ занятости, обучения людей разных возрастов", - сказал С.Неверов журналистам в понедельник.

По его словам, "нужно понимать, что будет востребовано. Он отметил, что необходимо определить категории профессий, чтобы понимать, какие средства необходимы для этих программ переобучения, "и тут субъекты, конечно, должны принять активное участие".

По словам С.Неверова, следует учитывать "возможные изменения рынка труда, цифровизацию, уход определенного перечня профессий с рынка труда и возможности переобучения - на это нужно нацеливаться".

С.Неверов находится в составе делегации Госдумы, возглавляемой председателем нижней палаты парламента РФ Вячеславом Володиным, с официальным визитом в Азербайджане.

<http://www.finmarket.ru/main/article/4799867>

25.06.2018

В Госдуме предложили кабмину РФ пересмотреть практику финансовых санкций в системе ОМС



Председатель комитета по труду, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов (ЛДПР) обратился к вице-премьеру РФ Татьяне Голиковой с предложением пересмотреть практику финансовых санкций в системе обязательного медицинского страхования, сообщила пресс-служба политика.

Депутат отметил, что в настоящее время страховые организации могут наложить на учреждения здравоохранения санкции, к примеру, из-за отсутствия в документах "подписи врача, инициалов после фамилии, точного времени приема и иных технических деталей, имеющих формальный характер".

"Полагаю, что в случае возникновения у страховых медицинских организаций претензий к оформлению медицинскими учреждениями отчетных документов, их достаточно вернуть для уточнения и корректировки без применения санкций", - пишет Нилов в письме вице-премьеру.

Депутат убежден, что финансовые санкции "должны иметь под собой более существенные основания, чем простые бюрократические формальности и придирики при составлении отчетов".

"Прошу вас дать поручение изучить данную практику применения санкций к медицинским учреждениям здравоохранения, внести при необходимости изменения в ФЗ "Об обязательном медицинском страховании в РФ" и иные нормативные правовые акты в целях прекращения деятельности страховых медицинских организаций, от которой страдают как медицинские учреждения здравоохранения и медицинские работники, так и в конечном итоге граждане", - заключил политик в письме.

РИА Новости. Все Новости

25.06.2018

Кому приготовиться на выход. Российский рынок труда уже реагирует на стремительные технологические изменения в мире

В последние несколько лет технологии стали развиваться стремительнее, чем когда-либо. Причем новшества устаревают за каких-то два-три года и на смену старым приходят новые, более сложные и изощренные. Кажется, что сама жизнь меняется со скоростью света – то, что было актуально вчера, завтра уже никого не будет интересовать. Это непосредственным образом отражается на рынке труда, точнее, на появлении или исчезновении профессий, на их востребованности. Однако влияют на эти процессы не только технологии, но и многие другие факторы, в том числе события, происходящие в социальной и политической жизни. Причем некоторые изменения трудно заметить невооруженным глазом.

«Изменения в сельском хозяйстве на рынок труда повлияли больше, чем все остальные факторы за последние 100 лет, вместе взятые», – считает президент Superjob Алексей Захаров. И вот почему – в результате санкционной войны в России резко возрос спрос на специалистов в области сельского хозяйства: на агрономов, на специалистов в области логистики сельского хозяйства, на специалистов в области хранения сельхозпродукции, ее обработки. «Если вы зайдете сегодня в «Азбуку вкуса», то будете выбирать уже не из американской и аргентинской [продукции], а между воронежской и липецкой», – отметил он.

Самые желанные Спрос возрос и на работников IT-индустрии. «За разработчиками/программистами охотятся из разных сфер, так как повсеместная информатизация порождает спрос на таких специалистов», – говорит руководитель службы исследований HeadHunter Мария Игнатова и подчеркивает, что специалисты этой области «самые желанные» на рынке.



Спрос не просто вырос в последнее время, но возник впервые на специалистов в области цифровых технологий. «Никто пять лет назад даже не предполагал, что возникнет какой-то суперспрос на специалистов в области блокчейна и криптовалюты», – отметил Захаров. Работодатели даже развернули настоящую охоту за талантами в области блокчейна и криптовалюты.

При этом, по словам президента Superjob, несмотря на сложности с поиском таких грамотных специалистов, это не означает, что они супервостребованы. «Специалист по блокчейну гораздо менее востребован, чем продавец в «Ашане», потому что, если завтра исчезнут все продавцы в «Ашане», мы умрем с голода; если завтра все уборщицы исчезнут, мы потонем в мусоре; а если завтра исчезнут все специалисты по блокчейну, ничего страшного не произойдет. С точки зрения количества всегда больше будут востребованы какие-то массовые специальности», – заметил Захаров.

По словам руководителя службы исследований HeadHunter, наряду с рабочим персоналом на рынке уже не первый год преобладают профессии из сферы ритейла. «Продавцы-консультанты, кассиры, грузчики, уборщики, водители – они являются самыми массовыми на рынке». Однако, несмотря на востребованность, у тех же продавцов кассиров есть серьезные конкуренты – кассы самообслуживания.

Ничто не вечно «Можно говорить, что профессия продавца в массовом ритейле будет полностью уничтожена, – прогнозирует Захаров. – Не будет кассиров, останутся продавцы-консультанты, причем во всех отраслях ритейла». Однако в ближайшие пять лет, по словам президента Superjob, полностью продавцов кассиров на технические устройства не заменят. Окончательный переход на автоматизацию в этой сфере может случиться лет через 20.

В будущем развитие современных технологий может уничтожить и профессию таксиста. По словам Захарова, через 10 лет такси если не полностью, то точно глобально станет беспилотным. Пока этого не случилось, но за последние пять лет в этой сфере произошли не менее разительные перемены. «То, что мы сегодня пользуемся в крупных городах, в Москве или Нижнем Новгороде, «Яндекс.Такси» или Gett, которые приезжают в центр за три минуты, а иногда и быстрее, по заранее известной цене, ничего подобного мы пять лет назад даже представить не могли», – отметил Алексей Захаров.

Другая профессия, которая может исчезнуть, – преподаватели иностранных языков в школах и большинстве вузов. Сейчас, по словам Захарова, все к этому движется. «Современный смартфон переводит 500 пар языков в обе стороны намного лучше, чем среднестатистический преподаватель российского вуза, не говоря уже о школьном среднестатистическом учителе, который знает всего один язык, и то плохо. В обычной образовательной среде тратить время на изучение иностранных языков на сегодняшний день нет ни малейшего смысла, если вы не живете в этой языковой среде», – считает президент Superjob.

Главное – учиться Более того, по его мнению, вся сфера образования должна скоро начать меняться. «Она уже меняется. Все высшее образование, по крайней мере гуманитарное, идет в проектную, прикладную сферу. Окончить журфак МГУ или МГИМО, а потом идти работать журналистом – в этом никакого смысла нет. Потеря времени абсолютная», – утверждает он. Правильный подход, отмечает Захаров, в том, чтобы работать и параллельно учиться, и так всю жизнь, не останавливаясь: «Как только вы перестаете, всё, вы уже выпали из профессии».

Схема, по которой значительной массе людей хватало школьного образования на всю оставшуюся жизнь либо хватало, чтобы досидеть до пенсии на том месте, на которое человек пришел после вуза, перестала работать, утверждает он. «Если ваша парадигма не такая, что «я учусь, и если я сегодня не узнаю что-то новое, то день прожит зря», значит, вас точно заменят роботами», – прогнозирует Захаров.



Подобное мнение разделяет и Мария Игнатова. По ее словам, в условиях современности необходимо заниматься обучением и развитием своих навыков, следить за изменениями в своей профессии, адаптируясь к новым тенденциям рынка, поскольку совсем скоро привычный офисный и административный персонал постепенно уступит свое место новым профессиям.

«Рынок труда, как и многие другие рынки, трансформируется, следуя за развитием технологий и изменением в различных областях деятельности. На данный момент драйверами этой трансформации, безусловно, являются нанотехнологии, робототехника, IT и разработка, искусственный интеллект, машинное обучение, архитектура, биотехнологии, энергетика, генетика и медицина. Причем они будут развиваться не самостоятельно, а дополняя друг друга. Именно на изменения в этих направлениях рынок труда в ближайшее время отреагирует незамедлительно», – уточняет руководитель службы исследований HeadHunter.

В этой связи Захаров приводит пример стремительно меняющейся реальности: «Практически любому программисту, который начинал работать с мобильными приложениями 10 лет назад, пришлось переучиваться, чтобы быть на переднем крае. То, что было 10 лет назад, сегодня никого не интересует».

При этом уже сейчас нужно быть способным не только к обучению, но и к расширению функционала. Такой тренд, однако, появился относительно давно. Те же блогеры сегодня сами и пишут, и снимают, и говорят, и редактируют, и делают монтаж видео. Однако помимо запроса на универсалов, совмещающих много разных профессий, существует высочайший спрос на очень узких специалистов, подчеркнул Захаров.

Работы так пока не могут Сейчас на рынке особый спрос на работников, которые от и до разбираются в какой-то отдельной узкой технологии, или на тех, кто работает руками. По данным портала Careerist, сейчас практически в каждом регионе России наблюдается острая нехватка квалифицированных рабочих, нужны каменщики, слесари, сварщики, токари, монтажники, технологии в сфере пищевой и химической промышленности (российская молодежь не торопится идти учиться на таких специалистов из-за низкого престижа этих профессий).

Другой пример – медицина. «Ценятся грамотные врачи, которые могут при первом осмотре назначить правильное обследование или анализы. Также есть очень высокий спрос на тех медиков, которые лучше роботов могут сделать операцию на мозге или на сердце, и таких роботов еще не придумали и придумают очень не скоро, но при этом роботы могут ассистировать на этих операциях», – отмечает Захаров.

О востребованности специалистов в области медицины, а также фармацевтики говорит и Мария Игнатова. К слову, закон «О телемедицине», как отмечает Алексей Захаров, пока никак не повлиял и, видимо, не повлияет на некие изменения в области медицины. По его словам, медицина и телемедицина развиваются вне контекста всякого закона.

«Телемедицина существует давно, просто сейчас ей придается официальный статус. Появляются дешевые инструменты удаленной диагностики, разные гаджеты, с помощью которых врач может удаленно получить точную информацию, и для этого не надо ехать в больницу».

Место и время Куда-либо ехать не хотят и некоторые работники, предпочитая выполнять обязанности из дома или, во всяком случае, выбирая работу поближе к месту своего проживания. Президент Superjob рассказал о запущенном пару лет назад геолокационном сервисе, который позволяет искать работу недалеко от дома. «По нашим оценкам, в районе 500 тысяч человек наших пользователей перестали пользоваться общественным транспортом по пути на работу за это время. Они нашли работу в шаговой доступности или едут заметно меньшее



время», – говорит он и добавляет, что, по оценкам компании, сервис даже помог сократить пробки в Москве на 10%.

График работы тоже меняется. «Сегодня сложно отследить фактическую продолжительность рабочего дня. Связано это и с ненормированным рабочим днем у многих специалистов, и с удаленной работой. В связи с развитием гаджетов и бизнес-процессов внутри компаний доступ к рабочей почте возможен в любое время. Сотрудники, чей функционал это позволяет, берут задачи на дом. К сожалению, переработки стали чем-то обыденным», – обращает внимание Мария Игнатова.

А вот российские власти надеются в перспективе на сокращение рабочего дня, все из-за широкого использования роботов. Так, еще прошлым летом министр труда и социальной защиты Максим Топилин в рамках ПМЭФ 2017 заявил о возможном сокращении рабочего дня до шести часов и даже больше.

«Будет четыре часа, может быть, пять, может быть, шесть, я не знаю. Может быть, когда-нибудь мы за два часа все будем отрабатывать, а потом заниматься своими делами», – сказал тогда министр и добавил, что зарплаты при этом будут только расти, но не сказал, у кого именно.

Деловой еженедельник Профиль



23.06.2018

Россия присоединится к международной борьбе с принудительным трудом

Россия унифицирует **законодательство** в части предотвращения принудительного **труда** в соответствии с Конвенцией Международной организации труда (МОТ).

Соответствующий **законопроект** о ратификации Протокола к Конвенции МОТ относительно принудительного или обязательного труда 1930 года Правительство направило на **рассмотрение Госдумы**.

Как отмечается в пояснительной записке к документу, который есть в распоряжении «Парламентской газеты», СССР как предшественник Российской Федерации ратифицировал Конвенцию МОТ 1930 года в июне 1956 года.

«Ввиду того, что с момента **принятия** Конвенции прошло уже более 80 лет и многие её положения устарели, Секретариатом МОТ было принято решение о разработке протокола о внесении изменений в её текст», - отмечается в сопроводительных материалах.

В соответствии с Протоколом страны-члены, ратифицировавшие Протокол, принимают на себя обязательства по предотвращению принудительного **труда**, выявлению, освобождению, правовой и социальной защите и реабилитации жертв принудительного **труда**, а также сотрудничеству друг с другом в целях недопущения и пресечения всех форм принудительного или обязательного **труда**.

Ранее в начале июня проект документа получил положительный отзыв правительенной комиссии по законопроектной деятельности.

<https://www.pnp.ru/social/rossiya-prisoedinitysa-k-mezhdunarodnoy-borbe-s-prinuditelnym-trudom.html>

22.06.2018

Дальнобойщики Якутии попросили освободить их от обязательной установки тахографов

Дальнобойщики Якутии обратились к бизнес-омбудсмену РФ Борису Титову с просьбой поддержать их **предложение** об отмене установки тахографов на грузовики в районах Крайнего Севера. Об этом сообщили пятницу в пресс-службе Уполномоченного при **Президенте РФ** по защите прав предпринимателей.

"Якутские бизнесмены предложили освободить от обязательной установки тахографов транспортные средства, которые осуществляют завоз грузов, необходимых для обеспечения жизнедеятельности населения в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях", - говорится в сообщении.

Уполномоченный при **президенте РФ** по защите прав предпринимателей Борис Титов находится с рабочим визитом в регионе, в рамках которого встретился с представителями республиканского бизнеса. Как сообщили в пресс-службе бизнес-омбудсмена РФ, Титов пообещал проанализировать это **предложение**, и в случае его обоснованности подготовить соответствующие **предложения** в Минтранс.

Ранее ТАСС сообщал, что региональная ассоциация дальнобойщиков добивается исключения правила пользования тахографами, устройствами, предназначенными для регистрации скорости движения, режима **труда** и отдыха водителей. По мнению дальнобойщиков, они не совсем пригодны для арктических условий. "Может быть, это



хорошо для центральных регионов, где развита дорожная инфраструктура. У нас же все иначе, и это заставляет водителя самостоятельно регламентировать режим "труда", - рассказала ТАСС председатель ассоциации Евдокия Дьячковская.

ТАСС - Российские новости